XXXYV. Borbély Sandor Orszagos Tanulmanyi Verseny

2019

Matematika

6. osztaly

Maximum: 100 pont
Elért pont: .........

Szazalék: ............

Név:

Iskola:




1. Erdei iskolaba mentek a gyerekek. Hova? Fejtsd meg a rejtvényt!

A kétjegyll massalhangzokat két négyszogbe kell irni!
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2. A gyerekek megtervezték az utazast és kiszamoltak, hogy mennyibe keriil

az 5 napos erdei iskola.

& 05:05
Budapest Déli pu.

& 06:30
Budapest Déli pu.

= 06:45

Budapest
Népliget autobusz-palyaudvar

[~ 07:45

Budapest
Népliget autobusz-palyaudvar

- 08:45

Budapest
Népliget autobusz-palyaudvar

& 09:30
Budapest Déli pu.

| VASARLASI ADATOK

2 atszallas 08:12
* . o Bakonyjako
147,3 km - 3 éra 07 perc autobusz-varoterem
1 atszallas 09:05
B d Bakonyjako
148,5 km - 2 6ra 35 perc autdbusz-vardterem
1 atszéllas 09:59

i Bakonyjako

autobusz-varoterem

150 km - 3 6ra 14 perc

1 atszallas

11:04

L4 Bakonyjako

autobusz-varoterem

11:42

150 km - 3 6ra 19 perc

1 atszallas

o Bakonyjako

autobusz-varoterem

12:45

149,5 km - 2 6ra 57 perc

1 atszallas

® 0
148,9 km - 3 6ra 15 perc

Bakonyjakeé

autobusz-varoterem

{4 ODAUT ADATAI

Honnan: BUDAPEST, NEPLIGET ALT. PU.
Hova: BAKONYJAKO, AUT. VT.
Indulas: 2019-05-20

Erkezés: 2019-05-20

Vonal: 1229

JEGYADATOK
Jegytipus

Teljes ari menetjegy
Helykdzi 50%-05 menetjeqy

Kiegészitd jeqy 65 év felettiek
részére

Helykdzi 90%-05 menetjeqy

Osszesen:

A gyerekek még déleldtt szeretnéneh

megérkezni a szallashelyre.

A legrovidebb utazasi idot valasztottak.

Toltsd ki az iires részt!

- Indulas pontos id6épontja

520 - Erkezés pontos idépontja /
520




A tajékoztato levélben ez allt:

o)

Szallas: (elhelyezés 6 f6s szobakban)

> 1 éjszaka foglalasa esetén 3000 Ft/f6/é)
> 2 ¢éjszaka foglalasatol 2500 Ft/f6/¢;

)

N

o Kiirtdskalacs készités 1000 Ft/f6
Kenyér és kemence 1000 Ft/f6
Hagyomanyos, természetes
anyagokbol jatékkészités 1200 Ft/f6

o Turavezetés,

' Vailaszthat6 programok:

Etkezés: (teljes ellatas)

» 14 éves korig 2100 Ft/fé/nap
» 14 éves kortol 2400 Ft/f6/nap

kirandulas erdei kisvonattal
42 000 Ft (max.: 30 o)
Madarak a természetben 1600 Ft/f6

Az erdei iskolaba o6sszesen 28 tanulé
utazott, koziiliik harman 15 évesek voltak.
Mennyibe Kkeriil az erdei iskola
(atikoltség, szallas, étkezés, programok)

személyenként 14 éves korig és 14 év felett?

o Flrésziizem és brikettgyartas,
fafeldolgozas megismerése
20 16 felett: 1500 Ft/f6
20 6 alatt: 2000 Ft/f6
o Dinoszauruszok csodalatos vilaga
1500 Ft/£6

Szamold ki a varhato koltségeket! Potold a tablazat hianyzo adatait!

Ft/f6 Osszesen Ft ( ..... fO)

UTAZAS ODA-VISSZA

SZALLAS — 4 éjszaka

utikoltség + szallas Ft/f6 OSSZESEN

1 |

. , I‘ 14 éves korig  Ft/f6 (.... f0) I
ETKEZES -5 nap

[ 14 éves kor felett Fufs 12 000| (3 19) 36 000 |
Vélasztott PROGRAMOK A A,
o Kiirtéskalacs készités
o Turavezetés, kirandulas erdei kisvonattal 42 000
o Madarak a természetben 1 600 44 800

o Flrésziizem és brikettgyartas,
fafeldolgozas megismerése

o Dinoszauruszok csodalatos vilaga

14 éves korig Ft/f6 OSSZES KIADAS

Vilasztott programok Ft/fé6 OSSZESEN

14 éves kor felett Ft/f6 OSSZES KIADAS

AZ ERDEI ISKOLA OSSZES KIADASA

A 14 év alatti tanuldk

26




3. A fakkal kapcsolatosan sok érdekes adatot tudtak meg a gyerekek.

A betiik milyen szamot takarnak? Szamold ki!

Ez az Ore
tﬁlgy A meter
magas, terebélyes koronajanak
atmérdje B méter. Minden évben
tobb mint c levelet hajt, melyek
Osszalapterulete D m? ,Lélegzd"
levéllemezeinek E m? nagysagu
felilete akkora, mint Ffutballpalya. Ez a
kifejlett tolgy egy napsutéses napon
G kg szén-dioxidot alakit at ugy, hogy a
levelein kézben H m?3 levegb aramlik at.
Ebbdl a hatalmas mennyiségu levegdébadl sztiri ki a
port és a karos szennyezdket, és naponta
| kg szerves tapanyagot és J ember napi
oxigénszukségletet allitja eld. Ez az arnyat add
oreg t6IFy naponta K liter vizet vesz fel és
tpénrologtat el, ezzel parasitja és hiiti a levegot. Ha ezt
a fat kivéfjuk, mert helyén Uj utat épitlink, vagy mert
valakit zavar, hogv az ereszcsatornajaba hullik a
lombja, akkor | L darab, egyenként 1 m%-es
koronaju facsemetét kellene ultetni ahhoz, ho%zl potolni
lehessen ennek az 6reg matuzsalemne
a szerepet.

Egyéelmbet ente

tia,

oxigé%t léJegez d/l
be és

szén-dioxidot d\l
lélefez ki. Az,

hogy elég levegonk

van, a novényzetnek

készénhetd. A novények

ugyanis a légkor szén-dioxid-tartalmat alakitjak
at fényenergia és viz segitségével a novekedésikhoz sziikséges
tdpanyaggd. A folyamat mellékterméke az élitetd oxigén -
és a fak élen jarnak az oxigéntermelésben,

«




B=(-3)-(-4)

F=-1019 + 1021

C=599E +10sz

D = 1600-nak a 75%-a

L = 2019 szazasokra
kerekitett értéke

M = CLXXV

J=0,1-100

N = CCCXXXII

14




4. Talaltak egy grafikont, amely a kisvonatozas arat abrazolta az utasok szamatol
fiiggden. Sajnos a tablazat hianyos. Milyen adatok lehetnek a [ helyeken?

i Kisvonatozas ara az utasok szamanak fiiggvényében
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42 000 Ft - 2 100 Ft
..... 16 30 £6
21 000 Ft 1400 Ft

Milyen dsszefiiggést abrazol az oszlopdiagram? Jelold X-szel a jo valaszt!

6
:] Egyenes aranyossag C] Forditott aranyossag

5. Parazson siilt hazi kiirtéskalacsot készitettek. Osszesen 60 db-ot siitottek ki.
Ennek i része kakaos, 35 %-a kokuszos, 12 db dios, a maradék pedig fahéjas lett.
Melyikbal hany darab késziilt? Toltsd ki a tablazatot!

kiirtéskalacs | hanyad rész % db
1,

kakads o 682

kokuszos

dids 12 .
Melyik izt kiirtéskalacsbol késziilt
a legtobb?

OSSZESEN P Hatan szerettek volna még vanilissat

_— \ is enni. Hany szézalékkal tobb
kalacsot kellett volna késziteni?
Ell.:




6. ,, Ahany madar, annyi tojas”

Madarak a természetben programon megtudtak a gyerekek, hogy melyik tojas melyik

madaré. Szamolj! Keresd az egyenl6 értékeket!

-be ird a helyes betiiparost!
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7. Este csillagkeresé jatékot jatszottak a gyerekek. Zseblampa fényével kellett
megkeresni az udvaron eldugott papircsillagokat. Jutalmat a megtalalt csillagok
szamanak aranyaban osztottak el. Az 6todik, hatodik, hetedik és a nyolcadik
évfolyamos gyerekek altal megtalalt csillagok aranya 4 :5:3 : 6 volt.

Hany csillagot talaltak az egyes évfolyamok tanuldi, ha dsszesen 162 csillagot

gyljtottek ossze?

O : Ha: He NY=4:| || || |
N J
Y
.............. rész
11€SZ 0 e = i db
A1ESZ: i = . db RIS (A = ... db
R R (5 A = . db (3 (S A = . db
Az 6todikesek ........... , a hatodikosok ............. , @ hetedikesek .......... és
a nyolcadikosok ............ db csillagot talaltak. 8

8. Tiikros torpedot jatszottak a gyerekek. Jatékszabaly: az ellenfél tablajan eltalalt

hajo mez6it tengelyesen tiikrosen kell abrazolni a sajat tablan. Pl.: ssmamamss |
A jatékszabalynak megfeleléen szinezd ki a megfelelé kockakat! i % &#ﬁ




Mellékszamitasok helye:




